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СИСТЕМНИЙ ЧЕРВОНИЙ ВОВЧАК: КЛІНІЧНІ ТА ІМУНОЛОГІЧНІ 

КРИТЕРІЇ ДІАГНОСТИКИ 

 

Смагло Дар’я Дмитрівна, 

Ємельянов Ігор Сергійович, 

Карпенко Єлизавета Євгеніївна, 

студенти 

Дунаєва Інна Павлівна, 

к.мед.н., доцент 

Харківський національний медичний університет 

м. Харків, Україна 

 

Вступ. Системний червоний вовчак – аутоімунне захворювання, що 

вражає в більшості випадків жінок дітородного віку. Причина захворювання 

залишається невідомою, але гормональна та імунологічна схильність грають 

невід’ємну роль у виникненні хвороби. Хвороба проявляється по-різному: з 

фазами ремісії та загострення.  

Симптоми можуть проявлятися місцево (напр. висипка, алопеція), а деякі 

можуть нести життєзагрозливий стан для пацієнта (напр. антифосфоліпідний 

синдром з тромбоемболіями). Системний червоний вовчак може залучати будь 

який орган, але типово проявляється артритом, висипкою у вигляді метелика та 

загальними симптомами (загальною слабкістю та втратою ваги). Діагноз 

системний червоний вовчак – базується на клінічних проявах, додаткових 

тестах на антитіла до ядра, ДНК та анти-Smith антитіла. 

Мета роботи. Описати клінічні та імунологічні прояви системного 

червоного вовчака, виявити частоту проявів цих симптомів і визначити їх 

значення для діагностики захворювання. 

Матеріали та методи. Ми проаналізували ARA дослідження (American 

Rheumatism Associations): в цьому досліджені брали участь 624 пацієнтів, 

хворих на СЧВ, вік пацієнтів невідомий. 

Результати та обговорення. При аналізі дослідження було виявлено, що 

кількість випадків висипки на обличчі у вигляді метелика склала 265 із 
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загальної кількості хворих (624), дископодібна висипка зустрілась у 99 хворих; 

фоточутливість у 165; виразки у слизовій порожнині рота у 233; артрит у 454; 

серозит у 82; хвороби нирок у 281; гематологічні прояви у вигляді анемії, 

лімфопенії, тромбоцитопенії у 505; хвороби нервової системи у 98; 

імунологічні захворювання у 470; антинуклеарні антитіла були наявні у 622 

хворих.  

При дослідженні антитіл у пацієнтів виявляли:  

 антитіла до ДНК (50-60 %),  

 антитіла до Smith антигену (30%),  

 антитіла до гістонів при СЧВ, індукованою лікарськими засобами 

(95%),  

 антитіла до SS-A антигену (30-40%),  

 антитіла до SS-B антигену (15%),  

 антитіла до рибонуклопротеїну (30%).  

Для встановлення СЧВ за ACR необхідно мінімум 10 балів (рис. 1), 

клінічна та імунологічна оцінка.  

До клінічної оцінки відносять:  

 гарячка (2 бали); 

 шкірні прояви: алопеція (2 бали), виразки слизової порожнини рота 

(2 бали), підгостра шкірна дискоїдна висипка (4 бали), гостра шкірна висипка 

(6 балів); 

 зміни з боку суглобів: синовіїт та ранкова скованість (6 балів);  

 зміни з боку нервової системи: делірій (2 бали), психоз (3 бали), 

судоми (5 балів); 

 серозити: плевральний або перикардіальний випіт (5 балів), гострий 

перикардит (6 балів);  

 гематологічні прояви: лейкопенія (3 бали), тромбоцитопенія 

(4 бали), аутоімунний гемоліз (4 бали);  

 зміни з боку нирок: протеїнурія > 0,5г/добу (4 бали), клас 2-5 
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люпусного нефриту (8 балів), клас 3-4 люпусного нефриту (10 балів). 

До імунологічної оцінки відносять:  

 антифосфоліпідні антитіла: антикардіоліпін, анти-β2 глікопротеїн 

(2 бали); 

 рівень комплементу: низький рівень C3 або C4 (3 бали), низький С3 

і C4 (4 бали);  

 виявлення високоспецифічних антитіл: анти-ДНК антитіла 

(6 балів), анти-Smith антитіла (6 балів). 

 

Рис. 1. Клінічні та імунологічні критерії діагностики СЧВ 

 

Висновок. Виходячи з аналізу клінічних симптомів та імунологічних 

досліджень, найбільш часто виявляються у пацієнтів, хворих на СЧВ: висипка у 

вигляді метелика – 42,5%, артрит – 72,8%, ураження нирок – 45%, 

гематологічні порушення – 80,9%, імунологічні захворювання – 75,3%, антитіла 

до ядер клітин – 99,7 %, антитіла до ДНК або антитіла до Smith додатково 

підтверджують діагноз системного червоного вовчака. 

  


